

陕北矿业涌鑫公司

疫情防控开启复工复产模式



目前,陕北矿业涌鑫公司一手抓疫情防控,一手抓安全生产,以实际行动吹响复工复产新号角。

严控严防 助力工顺利返矿

“你好,是叶宁吗?最近有咳嗽或者

发烧现象吗?”

“是我,今天早上体温是36.4度,无咳嗽现象。”

据了解,为保证返矿人员身体健康安全,“预排查”阶段,该公司采取“一对一”摸底排查等形式,对返矿员工进行详细摸排,同时建立返岗员工花名册,详细记录员工返岗

路线、交通方式、身体健康状况等情况,确保排查全覆盖、无死角。

到矿后,现场测量体温,填写《拟返岗人员基础信息表》,签订《疫情防控承诺书》,进行全方位消毒。领取口罩、体温计后方可办理车辆、人员通行证,同时根据隔离人员返矿线路图到达指定区域

进行为期14天隔离,隔离期间不准以任何理由离开隔离区域。

减少接触 让生活有序

“这是咱们区队建立的到矿人员微信交流群,我现在拉你们进群,疫情防控期间,尽量减少接触,有事尽量用微信、电话联系。”

“网上办公”“网上办事”成为该公司应对员工陆续返矿和疫情风险隐患增多的“法宝”,同时及时了解职工思想动态,实时提醒做好个人防护。

此外,利用多种媒体形式,开展全员岗前安全教育和疫情防控教育。利用微信平台、QQ群向职工推送疫情防范知识,并加强舆论引导,教育职工不信谣、

不传谣,共同防控疫情。

加大排查 保复工复产安全

“巷道堆放杂物较多,需要及时清理。风筒局部有漏风现象,要及时更换……”

近日,该公司组织相关部门、区队负责人围绕通风系统优化、瓦斯防治、防尘、防灭火、机电设备管理等重点工作,开展全覆盖、无缝隙复工复产安全

隐患排查整治活动,对查出的安全隐患按“五落实”原则,限期整改到位,严格复查验收。积极落实现场防疫工作,每班对到岗职工和重要场所进行消毒,将防疫真正落实到位,同时各区队管理员工提前进入工作现场,认真查找人、机、物等方面存在的隐患问题,实施隐患问题“谁排查、谁签字”“谁整改、谁签字”“谁验收、谁签字”闭环管理,为顺利复工复产保驾护航。(王少波)

直击安全



近日,在新冠肺炎疫情阻击战中,黄陵矿业瑞能煤业公司充分发挥各党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,广大党员冲在前、守守一线,带头做思想工作、抓联防联控,引导职工科学抗疫,安全生产。图为该公司机电队党员在安装铁艺宣传图案。

张战军 柴海 摄

运销集团榆中公司

多举措确保返岗复工安全运行

本报讯 近日,新冠肺炎疫情防控趋向向好,为避免返岗复工带来疫情“返岗”,运销集团榆中公司一手抓疫情防控,一手抓安全经营,确保两不误、双推进。

据悉,该公司返岗复工工作任务重、要求高,公司各部门协力推进,抓紧落实,切实提高思想认识,“超前一公里”安排部署复工前准备工作,引导员工分批有序返岗,严格划分,详实登记,并结合实际情况向所在地管委报备,同时维护安全生产经营管理平稳运行,一方面将疫情防控作为工作重点内容严防死守,一方面强化重点区域安全隐患排查,力保完成全年各项工作任务。(杜航 李遂)

建设集团路桥分公司一班组

获陕煤集团“安全先进班组”称号

本报讯 近日,建设集团路桥分公司精神铁路项目部高家伙场特大桥班组获陕煤集团“安全先进班组”称号。

据悉,该班组始终把安全生产作为班组管理工作核心,积极贯彻和执行各类安全规章制度,坚持宣传教育和奖惩相结合,每晚开展员工培训学习,提高成员安全意识,坚持每天开好班前、班后会,总结当天施工经验和不足,预测翌日施工风险点,提出预防措施要求,构筑施工生产班组安全管理防线,同时不断应用新技术,提高对危大、超危大工程安全管理。如围绕精神铁路项目线下工程JSTJ-04标段大跨度铁路桥施行了预应力钢筋混凝土连续梁悬臂挂篮施工技术,形成了临时固结体系、挂篮设计与计算、施工方案与施工监控三项优势,降低了施工风险,节约了施工成本,保证了桥梁优质高效顺利建成,助力“零隐患”工作目标顺利实现。(高东斌 张红)

物资集团彬长分公司

安全打赢物资供给“保供战”

本报讯 日前,物资集团彬长分公司“疫”不容辞为区域内各单位安全生产做好物资供应工作,真正把“服务就是宗旨,保供就是责任”落在实处,坚决打赢矿区物资供给“保供战”。

据悉,该分公司将“集储统配”业务模式从“两天配送两站”调整为“三天配送四站”,既减少了频繁外出接触病毒的风险,也降低了职工的劳动强度,同时采用代储代销模式,增加仓储中心和各井口物资超市的储备量,减少供应商的送货频次,避免因交通管制带来的物资短缺,疫情持续到现在,公司各井口物资超市库存品类、数量始终保持科学合理、充足适当,切合各矿实际需求,而井口物资超市实现网上下单,通过“无计划采购”模式,发放物资2399种,确保防疫物资供给源源不断。(韩璐 石晓瑜)

榆林配售电公司

开好安全防疫复工“处方药”

本报讯 当前,榆林配售电公司把疫情防控和复工复产作为第一要务,开好安全防疫复工三剂“处方药”。

据悉,该公司突出“早”字当头,开好“组织保障”处方,在第一时间成立疫情防控领导小组及疫情防控办公室,层层压实责任,科学打好疫情防控阻击战,同时突出“活”字结合,开好“多措并举”处方,综合管理部负责防疫物资储备,对接管委会申请复工复产;安全主管落实防疫措施及职工安全管理;运营管理部做好项目生产平稳运行,保证项目人员健康安全。此外突出“快”字领先,开好“舆论宣传”处方,提高职工对疫情发展和防控的重视程度,让疫情防控健康知识深入人心,为奋力实现全年各项目标任务,跑出复工复产“加速度”。(张智泉)



日前,在新冠肺炎疫情防控关键时期,澄合矿业西固公司迅速行动,积极落实地方政府和集团、矿业公司关于防控工作部署,多措并举慰问抗击疫情一线工作人员。

据悉,该公司为各体温监测点送上纯奶10件、方便面10件、洗手液100瓶,叮嘱广大一线人员在做好防疫工作的同时,一定要做好自身防护,圆满完成疫情防控期间各项任务。(党庭煜 摄)

防疫+安全+生产+降本+战到底

疫情防控阻击战打响以来,陕钢集团汉钢公司炼钢厂迅速部署,严抓安全管理,优化生产组织,用行动践行初心使命。

枕戈待旦,压实防疫措施。为打赢疫情防控阻击战,该厂把疫情防控作为第一要务,通过LED屏、视频会议等宣传强调疫情防控工作的严峻性和重要性,确保工作落实、落细,统筹多方力量,做好人员摸排统计工作,强化网格化管理,坚持体温检测、区域消毒等,增强职工战“疫”信心。

严阵以待,落实安全措施。为了确保人员作业安全,该厂近日重点对消防管理、高温熔融金属等进行了检查,扎实做好各类抢、检修作业的安全监控,严格按照“长期抓,抓长期”“小隐患不过夜,大隐患定人限时”的原则,解决影响安全生产的突出问题和隐患,强化反弹问题的整治力度,巩固排查治理成果。该厂还录制了安全知识短视频供疫情期间员工学习。

厉兵秣马,优化生产组织。该厂以产量任务目标为导向,扎实做好生产组织协调工作。根据铁水成分、温度、带渣量、装入量等,做好推铁顺序衔接及铁水成分调整等信息传递,及时调整废钢配比,操作过程中调整好渣料结构,严格控制喷溅,降低钢铁料消耗,减少工序时间,提升转炉冶炼节奏。连铸制定事故预防控制方案,有效管控液压系统、水系统关键的液位、流量、压力,做好细节管理。

细水长流,降成本增效益。为进一步挖掘生产系统降本增效潜力,夯实四级成本管理,该厂开展降低铁水单耗、降低石灰单耗等指标攻关。通过微信群通报当日生产辅料消耗情况,同定量、定额消耗做分析、找差距;制定能源介质规范使用制度,将大功率设备的启停控制在开停机10分钟之内,严查跑、冒、滴、漏;通过自主管理、“查找提改献”等提升员工自主能动性,开展技术改造、修旧利废工作。(杨蕊)



澄合矿业煤机公司

“下功夫”保驾安全发展

本报讯 目前,澄合矿业煤机公司在“实、真、压”上下功夫,进一步夯实安全管理基础,保驾企业安全稳定发展。

坚持在做“实”上下功夫。该公司为确保现场管理“情况早了解,问题早发现,隐患早解除”,通过强化管理干部值班制度,排定各自联系点,执行现场巡查督导时间,发现问题及时制定处理措施,积极组织实施。持续开展“隐患大排查大整治”活动,定期组织召开安全生产调度会,通报工作中出现的各种问题、发

现的安全隐患及整改措施落实情况,对突出的问题提出解决办法,管理部门负责跟踪督导检查,推动各项工作向稳向好发展。

坚持在认“真”上下功夫。为更好落实安全员职能定位和工作职责,该公司提出了“三转变”要求,即由安全员、质检员向指挥员、管理员转变;调整用力方向,由查安全问题条款向解决安全难题和质量提升转变;前置管控重点,由现场被动整改隐患和纠正问题,向源头主动消除风险和防止问题发生转变,做到事

事处处把控严密。

坚持在加“压”上下功夫。该公司利用安全培训课堂和安全警示教育会等方式,走进班前会和工作现场,深入剖析公司安全生产新形势,教育引导职工时刻保持良好精神状态,上好标准岗、干好放心活,做到自上而下传递安全压力。通过开展多形式安全宣传活动,组织职工撰写安全承诺书和坚持诵读班前安全誓词,让职工把安全真正入心入脑,从思想和行动上增强职工安全责任和担当意识,全力确保安全稳定生产。(王文亮)

蒲白矿业西固公司

疫情防控与安全生产硬招频出

近期,蒲白矿业西固煤业公司已经收假复工,组织正常安全生产,为全面加强矿区疫情防控管理,切实防范疫情风险,该公司强化管理、党政联动,多措并举、硬招频出,用实际行动切实保障好返矿职工身体健康和生命安全。

返矿“三步走”确保职工队伍稳定

面对当前疫情,该公司实施返矿“三步走”举措,首先组织本县职工积极返矿,进行信息登记,视人员到岗情况调整生产;其次组织省域未有疫情县区职工返矿,隔离观察再上岗;最后在疫情解除或国家相关政策出台后,组织全部职工返矿全力投入安全生产。这

种人性化举措的实施,让所有因地方管控未能到矿的职工心里有了“底气”,能够安心在家办公,减少不必要风险。

封闭管理 杜绝人员流动风险

该公司结合当前社会疫情实际现状,制定下发了《封闭管理公告》,明确规定自2月13日起至疫情解除,所有进矿职工一律不得离矿,封闭除大门以外的所有通道,除上级检查外所有车辆一律不得入内,外出办公车辆持有白水疫情防控办公室通行证,并经该公司董事长审批、疫情办公室登记后方可放行,进出大门严格执行登记、消毒、体温监测等必备程序。

关爱职工 做好服务工作

凡是关乎职工的小事,一直以来都是公司关注的大事。为凝聚返矿职工士气全身心投入到安全生产之中,该公司在矿区封闭期间,按照各部门上岗人数,每天免费提供一次正餐,并不定期对职工食堂饭菜质量、环境卫生进行检查,确保职工吃得舒心、安心。疫情期间,食堂管理是关键。该公司要求食堂工作人员必须落实上岗前健康体检,每次用餐前必须进行通风、消毒,做好记录,同时公司工会积极行动,将疫情防控手册、消毒液等当前必备品送到一线职工手中,送去了组织的关怀和慰问。

加强监督 落实防控责任

据了解,该公司成立了疫情防控领导小组和疫情防控监督检查领导小组,不定期在矿区进行巡查,凡发现擅自外出乱串、与疫情检查人员发生冲突、院内不佩戴口罩、乱扔生活垃圾和聚集聊天等行为,一经发现给予批评教育,教育后不改或问题严重者按照相关规定严肃处理,同时公司监督检查小组成员不打招呼、不定期对各部门疫情防控落实情况进行检查,对执行疫情防控过程不仔细、不严格、不到位的相关责任人进行严肃处理,通过强有力的实际行动,为疫情防控与安全生产再添一道坚实壁垒。(杨晓亮)